

## 微

周刊

(9-16版)



情报

全国12315互联网平台  
正式启用

全国12315互联网平台3月15日正式上线,网址是“www.12315.cn”,手机App名称和微信公众号都是“全国12315互联网平台”。登录平台可以发现在主页上,“我要投诉”、“我要举报”这两个按钮非常醒目。国家工商总局消费者权益保护局局长杨红灿表示,7天之内会对举报投诉进行处理,给予消费者答复。

微信一年处理  
35000余条假货投诉

微信在2016年3月份正式上线了品牌维权平台,该平台将用户举报的假货线索与具有鉴假能力的品牌方(即商标权人)进行对接,将线索推送给接入的品牌方。平台根据品牌方鉴定反馈对违规帐号执行处罚。日前,微信发布《2017微信品牌维权报告》,报告显示,截至目前已有350余品牌成功接入微信品牌维权平台,累计处理35000余侵权通知,微信官方核实后移除侵权信息并处置32000多个微信个人帐号。

荐读

清华南都



微信号: qinghuanandu

微信介绍: 剪报大侠,快刀剪乱麻,一剪知天下,有营养有内涵!

咪蒙助理月薪5万  
95后小编年终奖百万

震惊业界的自媒体人是如何炼成的?

日前,一篇咪蒙专访在朋友圈刷屏,引发诸多争论。其中提到一个细节:咪蒙刚毕业两年多的助理,也就是咪蒙原先在《南方都市报》时的实习生,如今已月薪5万。

实习生,助理,毕业两年多,月薪5万……这些词的结合产生了一些奇妙的反应,令许多小编同行羡慕不已。要知道,据“2016自媒体人生存现状调查报告”显示,70.8%的人收入在5000元以下。究竟如此高薪又励志的自媒体小编是怎样炼成的呢?



## 咪蒙的助理:至少六项全能

做咪蒙的助理需要具备哪些技能,付出多少努力?新榜联系了咪蒙的助理,但对方婉拒了采访,为此我们翻看了咪蒙以往文章中所有提及助理的片段。

## 1. 能够身兼数职

做咪蒙的助理,身兼数职可能是一种首要的必备技能。要能找资料搜集故事素材,也要能对接广告,甚至担任行政和出纳——黄小污之前既是我的助理,又要负责公司的广告、行政和出纳,什么都是她一个人,她得同时掌握多个岗位的技能,跨度之大,强度之高,一般人根本承受不了。

## 2. 具备小编速度,超预期完成任务

新媒体时代强调的小编速度,做咪蒙的助理当然也需要。咪蒙曾在文中说,由于工作节奏快,她的助理需要在各个微信群处理各种事。此外,她还提起过这样一件事:

当时我要求大家每个人交1个电视剧提案,她一口气交了3个,而且每一个都做得特别好,完全超出我的预想。此后连续几次,她都在同样的时间内,超额完成任务。

## 3. 在各种场合和时间讨论工作,随时出差,通宵加班

## 宵加班

日更原创号的压力之大,咪蒙自然也有。为了节约时间,咪蒙曾说经常在出租车上和助理讨论工作;在公司群里,半夜两三点讨论工作是很正常的;甚至会一起通宵加班写稿。

## 4. 威逼利诱,监督老板写稿

咪蒙经常将自己形容为吃货,文章中提及助理的部分,最多的就是他们对自己残酷的威逼利诱和督促:黄小污才22岁,就好比资深经纪人还要恐怖好吗?刚才她还威胁我,这篇稿子写不好,就别想去吃饭。她正在旁边瞪我。

## 5. 观察数据,互动运营,做形象公关

公众号数据和评论的反馈状况、回复留言、与粉丝进行线下沟通、给粉丝寄东西、处理抄袭、从上万封邮件中筛选用户征集内容,以及为咪蒙约摄影师、打造个人形象,都是咪蒙助理的必修课。

## 6. 要做有故事的女/男同学

咪蒙平时很喜欢与人聊天,收集身边人的故事,咪蒙助理的故事和生活,也很自然成为咪蒙文章的一部分。

## 95后小编:从网瘾少女到20岁百万年终奖

熊二是一个今年才20岁的姑娘,但她身上的故事听起来简直是电视剧中才会出现的桥段。

在迷上QQ炫舞之前,熊二一度还是学霸,但沉迷游戏之后就成为了典型的网瘾少女,放假不回家,上课打瞌睡。在对学习失去兴趣之后,考虑到家中窘境,身为长姐的熊二决定退学。

那年,熊二16岁。在进入新媒体行业之前,熊二做过好几份工作。卖过化妆品,做过餐厅服务员,还做过工厂流水线工人。因为不甘心,每份工作都不长。转机出现在刚满18岁的时候,熊二无意间得到一个机会,就像是冥冥中上天送给她的成人礼。

“因为在一个群里瞎得瑟,被现在的老板看到了,然后就聊起来了。”这次偶然的让熊二加入了现在的新媒体公司。两年间,从最底层的小编开始,做运营,做推广,然后做投放,到现在带团队,熊

二成长很多,工资翻了5倍。

2015年的年终奖,熊二拿了10万,发朋友圈的时候,她说自己一辈子都没见过这么多钱。2016年,她的年终奖变成了100万。

当被问及什么样的员工才能拿百万年终奖的时候,熊二的老板说:“老想法没有新出路,少吹牛逼多做事。愿意同我们一起日夜打拼,实实在在创造效益的同事,就有可能。”后面又加了一句:“跟对老板。”

但熊二的这两年,并不容易。对这个刚刚20岁的姑娘来说,最大的挑战可能是带团队。但熊二说:“我什么都不怕。”这股初生牛犊的劲头,或许正是她老板愿意给她百万年终奖的原因:老想法没新出路,少吹牛逼多做事。

(“新榜”微信公众号)